

九宫山上有群“追光人”

图/咸宁日报全媒体记者 袁灿 文/通讯员 张凯

九宫避暑、清水漂流、观星露营。今年入夏以来,九宫山景区依托青山绿水,成了远近闻名市民的纳凉首选地。

自7月1日起,九宫山接待湖南、江西等周边地区跨省游团队及黄石、武汉等周边游客总人数已超10万人。

突然暴增的游客量,蜂拥而至景区,给游客活动空间不大的九宫山带来了前所未有的管理压力。

凌晨3点钟,当游客们还在睡梦中,景区的环卫工人就已经踏着晨曦的曙光开始了一天的忙碌。

专门负责打扫云中湖核心景点的李师傅说:“这两年因为疫情,好多人没有出门旅游。今年天气热,九宫山游客特别多。环卫工虽然别人瞧不起,但我也干了10年,每天看着这干净的游步道心里甭提多高兴。”

清扫400米街道,环卫工人至少要弯腰2000余次。正是她们一次又一次的弯腰、擦拭、抬手,才换来了景区的干净整洁。景区环卫所所长夏元永介绍。

九宫山景区面积196平方公里,人流最密集的云中湖核心区面积不足3平方公里,每天有近2万人集中吃住在这里。

目前景区共有环卫工人48人,每天凌晨三点上班,晚上九点下班,实行两班倒,中午轮休一小时。



“每天垃圾压缩后有30个立方近60吨,全部送往通山县城垃圾中转站做无害化处理,每天上下山往返两次,这样的工作量一般人受不了也不愿意干。”夏元永笑着说。

今年,九宫山共投入景区管理人员,包括城管、交警、派出所等共计300余人,车辆65台。

他们有的要像环卫工人一样,凌晨三四点就要到铜鼓包景点维持露营安全、秩序;

有的要在晚上二三点还在街道巡查,对沿街商贩和吃夜宵人员进行维护和管理;还有的工作人员在通往江西方向的卡点,彻夜轮班核查坚守……

他们“迎光来,追光去”,穿过熙熙攘攘的人群,用朴素的情怀诠释着这山峦之美。

有人说,我们所看到的岁月静好,只不过是有人在负重前行。正是他们辛勤的付出,日与夜的守护,才换来了景区安宁与美,彰显着属于九宫的魅力,他们是这里最温暖

的“追光人”。

2022年初,九宫山风景区管理局新领导班子,未雨绸缪,提前做好应对之策。修复上山破损道路、重建安全隐患危桥,对云中湖垮塌栏杆、塌陷游步道、酒店消防设施、污水处理等安全隐患进行全面排查和梳理,查找问题线索130余项,投入资金1200多万。

来自武汉的游客徐阿姨说,“我特别喜欢九宫山,早些年在山上买了个小公寓,没有疫情的话,每年都要到这里来住下。有时候我也投诉,也有一些管理不到位的事情,但总的讲这群人起早贪黑,真不容易”。她随即竖起了大拇指。

景区管理科科长唐科告诉笔者,由于历史和客观原因,九宫山规划建设区域极为有限,游客主要集中在夏季七八月,景区生态红线多,配套设施难度大。

“景区管理离上级部门和游客期望还很远,但我们只要坚持并坚守在各自岗位上,把自己的事情做好,兢兢业业、认真真地把九宫山这张名片维护好,让游客们到这里来感到舒服、舒心就行。”唐科长说。

据悉,九宫山智慧管理停车系统正在全力开建,共投入资金2000万元,可同时停放车辆1982台,届时九宫山景区管理工作将迈上一个新台阶。

览赤壁市两个以上A级景区且在赤壁市住宿一晚的,一次性给予组团旅行社5000元奖励,组团人数每递增20人,增加奖励1000元。凡是一次组织游客200人以上的专列,在游览赤壁市一个以上A级景区,每一专列给予2万元奖励;旅行社组织自驾游旅游车队的,一次组织自驾车辆在30台以上、游客人数达60人,游览赤壁A级景区一个以上,一次性奖励0.5万元;住宿一晚,且游览赤壁A级景区两个以上,一次性奖励1万元等优惠。

此外,“凤鸣楚天·湖北旅游惠民卡”在安徽省内同步发行,这意味着安徽游客也可以持卡无限畅游咸宁三国赤壁古战场、赤壁小镇、九宫山、黄鹤楼森林美酒小镇、田野乡村公园、康丰源生态旅游区、光年城堡、内冲瑶族村、闯王陵、万亩茶园·茶园里梦想小镇、碧桂园凤凰温泉、萝卜公社等景区。

行者无疆

黄龙山之恋

○王战强

黄龙山上有一座小山叫做灵官洞。山上长满了密密麻麻的楠竹和松树,郁郁葱葱。在接近山顶的位置,有几块巨大的石头从这翠绿中突出,远看,像一老者盘腿而坐。近看,原来是一位长者,头戴一顶长毡帽,身后一个大背包,双手双十,似在行礼致敬。

它在向什么人致意呢?向苍天致意,可能是在祈祷。传说中天外来飞的黄龙与天外飞来的凤凰,在这里有过一番生死搏斗,结果黄龙断角,凤凰折翅。才有了黄龙山与凤凰翅两个地名。而在历史上,黄龙是抗击日寇的重要战场。它应该在祈祷,黄龙山从此不再有打斗,不再有血腥与苦难,好让这里的人民享受太平,幸福生活。

向客人致意,那是代表黄龙人勤劳善良的天生本性。我在这里见到了一个老者,挑着一挑砖头往山上走,虽然已经腰背弯驼,可是步态稳健,眼明声宏,精神饱满,听得得知,老者叫黄志明,年近八旬,仍然自食其力,不愿意增加儿女的负担。也许是他们的勤劳与善良感动了上苍,为他们造就了这么一个避暑的圣地,吸引了众多避暑的客人。

黄龙山海拔1500余米,温度要比山下低四五度,夏天来黄龙山的人很多,平日寂静的山沟,人如潮,车如织,这里一下子变成了闹市,于是,接待的地方也越建越多。有早些年县直部分单位投资建设的宾馆,有后来个体投资建设的避暑山庄,有农家在原有房屋基础上改扩建的农家小院。

其实黄龙山除了避暑,还可以欣赏到很多的美景呢。早上,从房间出来,拿着相机顺着山坡往上走,可以拍拍小溪的流水。

这里的溪水清澈透明,那是真正的山泉水。掬一把在口,清爽,甘甜。小溪边的花草树木,虫鸟果石,随便一拍都非常漂亮。一棵小季木,绿黄交错的叶子,优美别致的造型,宛如一个经过精心打造的盆景。

一只黄色的蝴蝶飞过来,个头很大,颜色也很鲜艳,我连忙端起相机去追拍。当它停在一叶片子上时,我小心翼翼地靠近,用长焦拉近,迅速按下快门。在相机里看,那蝴蝶的翅膀足有杯口那么大,颜色金黄,整个翅膀的花纹像画匠绘制而成,非常漂亮。

所见美景,仅是黄龙山的冰山一角,还有冬天的雾凇,夏天的杜鹃,凤凰翅的湿地,风力发电场的云海云瀑,天岳关的人文景观,穿楼过的古代遗迹,处处让你不得不感叹,黄龙山真是一个有情有景有好故事的好地方。

湖北省文化和旅游宣传推介会举行

我市呈上特色文旅盛宴

本报讯 通讯员杨在辉报道:8月9日,2022年“极目楚天·畅游湖北”湖北省文化和旅游宣传推介会在安徽合肥成功举办。

活动现场,我市文旅局通过文艺节目表演,推介咸宁文旅资源、精品旅游线路,发放旅游惠民卡等,为现场嘉宾上演了一场别具风味的咸宁文旅盛宴。

为向安徽人民展示咸宁丰富的文旅资源,拓宽我市在安徽的旅游客源市场,开启两地文旅合作的新篇章,活动现场,市文旅局主要负责人代表全市人民热忱欢迎安徽的朋友们到咸宁休闲度假。

开场表演《日子不笑不快乐》是具有鲜明特色的鄂南小调,以民歌的旋律,用现代编曲的手法,让音乐不失传统的同时更具有时代气息,唱出了咸宁的特色,唱出了咸宁的气场,更唱出了与会嘉宾对咸宁的无限遐想。

现场,市文旅推介团组织了三国赤壁古战场、陆水湖、内冲瑶族村、黄鹤楼森林美酒小镇、温泉湖旅游度假区等景区,万通缘国际旅行社发展有限公司、鸿雁旅行社、龙之旅行社、湖北文旅咸宁集团有限公司等10多家文旅企业,联袂展示咸宁特色资源及人文

风情,尽显自然生态公园城市魅力。

推介会上,湖北省中国旅行社发布了6条湖北文旅重点旅游线路,其中“重走万里茶道·探索茶道之源”“梦回三国战场·开启千古豪情”“游览美丽花城·打卡饕餮美食”“体验中医养生·泡个温泉解乏”主题旅游线路均融入了咸宁美食美景。

为保证安徽游客省心、省力更省钱的出行,活动现场还发布了咸宁文旅针对安徽游客的优惠政策。

旅行社招揽境内游客来赤壁过夜游客,凡一次性组团100人以上的旅行社,游

优化资源配置 谱写辉煌篇章

——咸安区实验学校教育集团

根据省教育厅《湖北省推进义务教育学区化集团化办学的指导意见》(鄂教基[2019]1号)等文件要求,深化义务教育综合改革、促进教育公平、提升教育质量的重要举措,增加优

质教育资源供给、有效化解“大班额、择校热”等一系列社会问题。区委区政府审时度势、顶层设计,咸安区教育局布局谋篇、精心实施,咸安区实验学校集团办学拉开序幕。



接受的教育没有实质性差异,这就提升了集团学校的综合教学能力,也减弱了传统学校间的隔阂和阶层观念,使教育更加现代化和科学化。

促进教育事业的均衡发展,有效化解供需矛盾。

集团化办学是对传统教育模式的最新探索,它顺应了教育改革的要求,满足了社会对于教育的实际需求。集团内各校通力合作,优势互补,实现共同发展,整体提升。这种教育模式的推广既能合理配置教育资源,缩减区域间教育的差距,又能使师生获得更大的发展空间,同时也便于进行统一管理,让办学环境更优越,教学质量更优良,如此必能极大地提高地区教育平均水平,增强综合实力。

教育副校长:主持三个校区的学生政教工作。负责三个校区的组织纪律、环境卫生和安全生产工作,部署和组织学校各类活动;指导政教人员抓好学生会、共青团、少先队的各项工作;抓好班主任建设;抓好校风、班风建设。后勤副校长:主持三个校区的后勤、总务、财务工作。负责落实各校区后勤工作计划制定、监督和贯彻执行;领导和督促后勤人员切实履行各自的职责;协助校长做好财务管理,执行财务计划和财务制度。

严肃招生纪律,做好三个校区的招生工作。按照“相对就近、免试入学,统筹兼顾、阳光公平”的原则,2022年秋季实验学校集团学校招生工作由区教育局统筹协调,学校负责具体实施。坚持“划片招生、免试入学”,深入推进“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策。

对于咸安区刚刚起步的集团化办学,我们正踏上追梦征程。作为教育工作者我们将秉承落实十九大关于办好人民满意的优质教育的精神,遵循教育规律,脚踏实地做好集团化办学的每一项工作,真正实现咸安教育的腾飞。



咸安区实验学校教育集团实验校区



咸安区实验学校教育集团银桂校区



咸安区实验学校教育集团黄畈校区

顺势而生

乘势而为

聚势而强